
27 kwietnia 2020   klasa 6a

Temat: Zapisywanie równań.

Cele lekcji:
- czyta ze zrozumieniem prosty tekst zawierający informacje liczbowe; 
- dostrzega zależności między podanymi informacjami;
- stosuje oznaczenia literowe nieznanych wielkości liczbowych i zapisuje proste wyrażenie algebraiczne lub równanie na podstawie informacji osadzonych w kontekście praktycznym

Pod lekcją robimy notatkę:
Równania to nic innego jak nasze wyrażenia algebraiczne, gdzie za pomocą literki najczęściej x i y będziemy zapisywać niewiadomą.
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/12fa4e42360bbc0f4550a7d122fc538597fc57cf/1542713/file/377/resources/344/344855.jpg]






[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/12fa4e42360bbc0f4550a7d122fc538597fc57cf/1542713/file/377/resources/344/344862.jpg]

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/12fa4e42360bbc0f4550a7d122fc538597fc57cf/1542713/file/377/resources/344/344867.jpg]
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/12fa4e42360bbc0f4550a7d122fc538597fc57cf/1542713/file/377/resources/344/344871.jpg]










Bardzo proszę zapoznać się z filmem dołączonym poniżej. Są  to zdania z naszej książki ze strony 194 i 195, choć strona która jest pokazana na filmie jest inna. Treść zadań jest ta sama.
https://www.youtube.com/watch?v=P_SG29xmE0U 

Wspólnie zrobimy zad. 2 str. 194
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a) Y – 125 = 77 cenę koszuli obliczymy odejmując od ceny spodni 125 zł, bo koszula była tańsza od nich o 125zł.
Y – 125 – cena koszuli
b) 2,5 * x = 12,50
c) X + 0,40 = 3,20  
40 groszy = 0,40zł,     bo 1zł = 100groszy, a 1grosz = 0.01zł

X + 0,40   - cena zeszytu w kratkę

d) 7zł + x = 24zł
e) 20zł – x = 8,47zł   - od 20zł musimy odjąć cenę czapki. Po wykonaniu odejmowania otrzymamy naszą resztę, czyli 8,47zł

Samodzielnie proszę wykonać zad.1 str. 194 z podręcznika i z ćwiczeń zad.1,2 str.83
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2. Podane informacje zapisz za pomoca réwnan.

a) Spodnie kosztuja y zlotych, a koszula jest o 125zl tansza
i kosztuje 77 zt.

b) Za 2,5 kg sliwek po x zlotych za 1 kg pani Iza zapfacita 12,50 z1.
c) Zeszyt w linie kosztuje x ztotych. Zeszyt w kratke jest o 40
groszy drozszy i kosztuje 3,20 z1.

d) Antek i Wojtek kupili w prezencie dla mamy kwiaty za 7 zt
i broszke za x zlotych. Koszt prezentu wyniost 24 zi.

e) Pani Wiesia za czapke, ktéra kupita za x zlotych, zaptacita
banknotem dwudziestozlotowym i otrzymatla 8,47 z reszty.
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Ponizsze przykfady pokazuja, jak za pomocg rownan mozna zapisywac po-
dane informacje.

Gdy liczbe x zwiekszymy o 6, 0 otrzymamy 100.
x+6=100

Liczba 3 razy wieksza od y jest rowna 51.
3-y=51
Liczba 5 razy mniejsza od y wynosi 21.
Yo
5
Liczba o x mniejsza od 130 jest rowna 85.
130-x =85
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W tym rozdziale bedziemy tylko zapisywa¢ rownania. W kolejnych rozdzia-
fach pokazemy, jak sie je rozwigzuje.
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Za pomocga réwnan mozna tez zapisywac tresci zadan tekstowych. Zaczynamy
od ustalenia niewiadomej i oznaczenia jej litera.
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Zapisz tresci zadan za pomoca réwnan.

1. Pani Gosia miata w portfelu 145zf. Po zakupach w sklepie
spozywczym zostafo jej 78 zt. lle kosztowaty zakupy?

Xx — wydana kwota
145-x=78

2. Panstwo Karlikowscy duzo podrézuja i skrzetnie zbieraja foldery
odwiedzonych muzedw. Z ostatniej podrozy przywiezli 16 folderow
i ich kolekcja liczy teraz 271 egzemplarzy. lle muzeéw odwiedzili
wczesniej?

x — liczba folderéw przed podroza

Xx+16=271





